






Влияние пассивного курения на организм выражается как в немедленном, так и в отсроченном эффекте. Немедленные эффекты: раздражение глаз, носоглотки, бронхолегочной системы. Некурящие могут ощущать головную боль, подташнивание, головокружение. Пассивное курение создает дополнительную нагрузку на сердечно-сосудистую систему и может провоцировать обострение сердечно-сосудистых заболеваний и легочной патологии (приступ бронхиальной астмы).


Отсроченный эффект выражаетсяся в возникновении раковых заболеваний дыхательной системы, сердечно-сосудистых заболеваний и других.


1 января 2002 г. вступил в действие Федеральный Закон «Об ограничении курения табака». В целях снижения вредного воздействия табачного дыма запрещается курение табака на рабочих местах, в городском, пригородном, междугородном и воздушном транспорте, в закрытых спортивных сооружениях, организациях здравоохранения, образовательных организациях и организациях культуры, в помещениях, занимаемых органами государственной власти.








У детей из семей, где один или оба родителя курят дома, чаще возникают простудные заболевания, бронхит и пневмония. Воздействием на респираторную систему ребенка пассивного курения не исчерпывается его сиюминутным  токсическим влиянием на организм: даже после подрастания остается разница в показателях умственного и физического развития в группах детей из семей курильщиков и некурящих.


Результатом комплексного негативного воздействия продуктов табачного дыма на организм плода является преждевременные роды, мёртворождённые дети с пороками в развитии, а также  задержка роста, снижение веса при рождении.


Комитет международных экспертов пришел к заключению, что курение матери является причиной синдрома внезапной смерти младенца в 30-50% случаев.


Пассивное курение считается условной «производственной вредностью» для здоровья. Через полтора  часа пребывания в накуренном помещении у некурящих концентрация никотина в организме повышается в 8 раз.








Причем, наряду с самим курильщиком, страдают и «принудительные» курильщики: они получают огромную дозу вредных веществ.


Табачные смолы (деготь) проходят через легкие, частично осаждаясь, в количестве до 1 килограмма в год. Они окрашивают легкие и мокроту в грязно-коричневый цвет. В смолах содержится опаснейший канцероген – бензпирен, под воздействием которого курильщики заболевают раком верхних дыхательных путей в 10 раз чаще, чем некурящие. 


Курение до тех пор является личным делом курильщика,  пока выдыхаемый им дым не вдыхают окружающие его люди. Если он курит дома – страдают родственники, если в общественном месте или на работе – токсическое воздействие дыма распространяется на окружающих.


Токсическое действие на организм пассивного курения известно давно. Табачный дым оказывает на  некурящих  раздражающее действие:  у них воспалялась слизистая носа и глаз, отмечается  сухость во рту.  Окружающие,  живущие или работающие вместе с курильщиками, по-настоящему подвергают риску свое здоровье.








Отсюда и результаты: уровень смертности от ишемической болезни сердца у курящих в пять раз выше.


Никотин – алкалоид, содержащийся в листьях и стеблях табака. При курении вдыхается с дымом, через легкие попадает в кровяное русло и  через несколько секунд попадает в центральную нервную систему и вызывает зависимость.


Результат воздействия никотина на организм – повышение кровяного давления, тахикардия и др.


Принято считать, что смертельная для человека доза никотина содержится в 20-25 сигаретах. Курильщики не умирают от такого или большего числа сигарет лишь потому, что выкуривание их растянуто во времени.


Аммиак и табачный деготь (смолы) при сгорании табака попадают в трахею, бронхи и легкие. Аммиак растворяется во влажных слизистых оболочках верхних дыхательных путей, превращаясь в нашатырный спирт, раздражающий слизистую и вызывающий ее повышенную секрецию. Итог постоянного раздражения – кашель, бронхит, повышенная чувствительность к воспалительным инфекциям и аллергическим заболеваниям.  








Человек, выкуривающий пачку сигарет в день, получает дозу радиации, в 3.5 раза большую, чем биологически допустимая; те же 20 сигарет (пачка) в день дают такую же дозу радиации, как 200 рентгеновских снимков. Радиоактивные изотопы имеют коварное свойство накапливаться в организме, в связи с чем радиоактивный фон организма курящего в 30 раз выше, чем у некурящего.


При вдыхании табачного дыма радиоактивные частицы оседают глубоко в легких, разносятся током крови по организму, оседая в тканях печени, поджелудочной железы, лимфатических узлах, костном мозге и т.д.


Радиоактивные изотопы находятся в организме от нескольких месяцев до многих лет, являясь источником радиации, которая вызывает процессы муто- и канцерогенеза. Если канцерогенные свойства радиации могут проявиться уже при жизни самого курильщика, то мутации обнаруживаются через поколения, спустя десятилетия.


Окись углерода (угарный газ) является весьма токсичным компонентом табачного дыма и  препятствует нормальной доставке кислорода к органам и тканям, в результате чего развивается хроническое кислородное голодание.





Более 90% основного потока состоит из 350-500 газообразных компонентов, особо вредоносными из которых являются окись и двуокись углерода. Остальную часть основного потока представляют твердые микрочастицы, включающие различные токсические соединения: окись углерода, аммиак, фенол, ацетон, окись азота, цианистый водород, радиоактивный полоний.


Основной поток табачного дыма образуют  35%  а, 50% уходят в окружающий воздух. В окружающем  курильщика воздухе  окиси углерода содержится в 4-5 раз, никотина и смол – в 50, а аммиака – в 45 раз больше, чем во вдыхаемом!


Таким образом, как это ни парадоксально, в окружающую курильщика атмосферу попадает токсических компонентов во много раз больше, чем в организм самого курильщика.  Именно это обстоятельство обуславливает особую опасность пассивного  курения для окружающих.


Еще недавно никотин считали самым токсическим веществом табачного дыма, но в результате более точных исследований установлено, что по токсичности радиоактивные изотопы табачного дыма превышают никотин.





Пассивное курение


 и его влияние на организм


Всемирная Организация Здравоохранения провела очередной всемирный «День без табака» 31 мая 2001 года под девизом: «Пассивное курение убивает. Давайте очистим воздух».  В ранее принятой резолюции  подчеркивается, что курение в общественных местах нарушает право некурящих на здоровье.


Настоящее информационное письмо рассчитано на широкий круг читателей и предназначено для ознакомления с проблемой пассивного курения, его влиянием на организм и мерами профилактики.				


При сгорании табака образуются основной и дополнительный потоки дыма.


Основной поток формируется во время затяжки дыма, проходит через все табачное изделие, вдыхается и выдыхается курильщиком.


Дополнительный поток образуется выдыхаемым дымом, а также выделяется между затяжками в окружающую среду из обугливающейся части сигареты (папиросы, трубки и т.п.).











